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آرزوهای لگدمال شده آمریکا در قطعنامه اتحادیه اروپا

دو روز قبل پارلمان اروپا، قطعنامهای را تصویب کرد که قرار است به عنوان راهبرد اتحادیه اروپا در مقابل ایران به اجرا

گذاشته شود.

نشانهروی غرب علیه ایران با تفنگ بدون فشنگ
آرزوهای لگدمال شده آمریکا در قطعنامه اتحادیه اروپا

دو روز قبل پارلمان اروپا، قطعنامهای را تصویب کرد که قرار است به عنوان راهبرد اتحادیه اروپا در مقابل ایران به اجرا گذاشته
شود. این قطعنامه که بخشهای مهم و قابل توجهی از آن، دخالت آشکار در امور داخلی ایران تلقی میشود، پیش از آنکه واجد

اهمیت و ارزش حقوقی باشد، نشان از سیاستزدگی محض و دنبالهروی اروپا از سیاستهای شکستخورده آمریکا دارد.

هرچند این نخستین بار نیست که اتحادیه اروپا آشکارا به عنوان آلت دست و ابزار سیاستهای آمریکا ظاهر شده و به
اروپاییان به از سرسپردگی  از فصل نوینی  اما صدور قطعنامه مذکور نشان  عنوان جاده صافکن آمریکا عمل میکند، 

آمریکاست.
قطعنامه اتحادیه اروپا دربرگیرنده موضوعات مختلف و متنوعی از مسئله هستهای کشورمان و مذاکرات 5+1 گرفته تا

موضوعات منطقهای و شکل نوین روابط اتحادیه اروپا و ایران و بالاخره مسائل به اصطلاح حقوق بشری میباشد.
اینکه در شرایط بد اقتصادی اتحادیه اروپا، نمایندگان آن اتحادیه به وضع شرط و شروط برای توسعه روابط با ایران مبادرت

کنند، تنها و تنها حاکی از آن است که آنها تحت فشار و مدیریت آمریکا به این سناریو و روش روی آوردهاند.
اقدام اتحادیه اروپا پس از آن رخ میدهد که راهبردهای مختلف آمریکا درباره کشورمان و نیز منطقه، با اقتدار و ایستادگی
جمهوری اسلامی به نتیجه نرسید و سیاست تحریمها با طراحی «اقتصاد مقاومتی» از سوی رهبر معظم انقلاب و تاکید
معظمله بر ایستادگی بر سر اصول و آرمانهای انقلاب اسلامی، با چالش جدی مواجه شد. واکنش مقتدرانه و رویکرد
درونزای اقتصادی که طرحی هوشمندانه است، سبب تحقیر آمریکا و دست خالی ماندن آنها در عرصه منطقهای شد. از این
منظر میتوان قطعنامه اتحادیه اروپا را تلاشی برای جبران تحقیر آمریکا دانست. آنها به خوبی میدانند که شرایط اقتصادی
اروپا بقدری بحرانی و شکننده است که نمیتوانند برای رابطه با ایران شرط تعیین کنند. همین چند روز قبل بود که کارکنان
شرکت هواپیمایی لوفتهانزای آلمان بدلیل شرایط بد اقتصادی و مالی دست به اعتصاب سراسری زدند و از این طریق ضرر
هنگفتی به اقتصاد آلمان وارد شد. این در حالی است آلمان جزو بهترین اقتصادهای اروپاست و شرایط کشورهای دیگری
مثل ایتالیا، اسپانیا، یونان و... که دولتهایشان در یکی دو سال اخیر بدلیل شرایط بد اقتصادی، چندبار سقوط کرده، به
مراتب بدتر و پیچیدهتر است. ناگفته پیداست بیش از آنکه ایران از قطع رابطه یا کم شدن رابطه اقتصادی و سیاسی با اروپا

ضرر کند، این اروپاست که از آن متضرر خواهد شد.
تمرکز روی اموری مثل حقوقبشر و نیز مسئله بازداشتیهای فتنه افزون بر آنکه بدعتی آشکار در حقوق بینالملل و دخالت در
امور داخلی کشورها تلقی میشود، هشداری جدی برای کسانی است که دلخوش به داشتن رابطه با اتحادیه اروپا بودند و
سادهدلانه تصور میکردند میتوانند با نرمش یکطرفه در قبال اروپا، موازنهای در عرصه سیاست خارجی ایجاد کرده و آن را
جایگزین فشار آمریکا کنند. اکنون این قطعنامه به روشنی نشان داد که اروپا چیزی نیست جز دنبالهروی منفعل و بیاراده

آمریکا در عرصه بینالملل!
اتحادیه اروپا در حالی به خود اجازه میدهد درباره انتخابات ریاستجمهوری ایران اظهارنظر کند و آن را غیردموکراتیک
بخواند که از یک سو میزان مشارکت مردم اروپا در انتخاباتهای گوناگون به حداقل رسیده و در پائینترین سطح متصور
قرار دارد و از دیگر سو مشارکت 73درصدی مردم ایران در انتخابات راه هرگونه ادعا و تردید را بسته است. ذکر این نکته
ضروریست امروز همان کسانی در اروپا با توهین به رئیسجمهوری منتخب مردم، انتخابات یازدهم را غیردموکراتیک
میدانند که بلافاصله پس از انتخابات یازدهم با ریاکاری از نتیجه آن استقبال کرده و آن را نشانه تغییر در ایران دانستند و

سعی کردند آن را علیه نظام مصادره کنند!
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به نظر میرسد گستاخی اروپاییها، افزون بر انگشت اشاره آمریکا، دلیل داخلی هم دارد. وقتی حضور کاترین اشتون در
ایران و ملاقات او با برخی از مهرههای دست چندم فتنه 88 توسط دستگاههای مسئول با اهمال و بیعملی و عدم واکنش
مناسب مواجه شد، میشد پیشبینی کرد که دشمن گستاخ شده و گامی پیشتر آید تا آنجا که مشروعیت انتخاب دولت

جدید را زیر سوال ببرد.
یادآور میشود بیانیه صادره در موضوع مذاکرات هستهای نیز تصریح کرده تا زمانی که توافق جامع حاصل نشود - که برخی

طرفهای غربی زمان لازم برای آن را 20 سال اعلام کردهاند - تحریمها لغو نخواهد شد.
این بیانیه همچنین خواستار منوط شدن سفر هیئتهای پارلمانی اروپا به امکان ملاقات با مجرمان بازداشتی و زندانی شده
و از سوی دیگر از امکان فعالیت مجدد انجمن صنفی منحله روزنامهنگاران که عملا مشغول فعالیتهای ساختارشکنانه بود،
حمایت کرده است. رجب مزروعی دبیر سابق این انجمن که بعدها به بروکسل گریخت، چند سال پیش به هنگام سفر خاویر

سولانا به ایران، پشت درهای بسته و بدون حضور خبرنگاران با وی ملاقات کرد.
پارلمان اتحادیه اروپا روز پنجشنبه در اقدامی مداخلهجویانه و گستاخانه که واکنش جدی دستگاه سیاست خارجی کشورمان

را میطلبد، با تصویب قطعنامهای راهبرد جدید این اتحادیه را در قبال ایران مشخص کرد.
به دنبال موضع انفعالی دستگاه سیاست خارجی کشور در اتخاذ واکنش مناسب به سفر چندی پیش هیئت پارلمانی اروپا و
همچنین سفر کاترین اشتون به ایران و دیدار با برخی فتنهگران، اتحادیه اروپا در گامی جدید قطعنامهای را روز پنجشنبه
تصویب کرد که بر اساس آن جمهوری اسلامی ایران برای بهبود روابط خود با اتحادیه اروپا باید در بسیاری از سیاستهای

خود که برگرفته از آموزههای اصیل اسلامی و ملی است، تجدیدنظر کند.
بر اساس این قطعنامه مداخلهجویانه اگر پیشرفت مهمی در موضوع هستهای کسب شود، اتحادیه اروپا باید روابط بهتر
ایران و اتحادیه اروپا را طراحی کند، اتحادیه اروپا همچنین حوزههای همکاری خود با ایران را در زمینه توسعه جامعه مدنی

و بخش خصوصی متمرکز خواهد کرد و پیگیری وضعیت حقوق بشر در محور روابط با ایران قرار خواهد داشت.
در بخش مقدمه این قطعنامه، قطعنامههای قبلی پارلمان اروپا در قبال ایران در خصوص موضوعات مختلف از جمله
موضوعات حقوق بشری ذکر شده و در ملاحظاتی که پس از مقدمه آمده نکاتی قابل توجه وجود دارند. یکی از نکات این
است که «انتخابات ریاستجمهوری ایران بر اساس استانداردهای دموکراتیک مدنظر اتحادیه اروپا برگزار نشده است»!؟ و
نکته دیگر اینکه «در کنار توافق هستهای، موضوعات متنوعی شامل حقوق بشر و امنیت منطقه باید بین ایران و اتحادیه
اروپا مورد گفتوگو قرار گیرند». مورد دیگر که در این بخش به آن اشاره شده این است که «وضعیت حقوق بشر در ایران

هنوز تحت نقض سیستماتیک مداوم حقوق اساسی است»!
در این سند ادعا شده است: وضع حقوق بشر در ایران همچنان با نقض نظاممند حقوق اولیه ادامه دارد، و ایران همچنان با

نهادهای حقوق بشری سازمان ملل همکاری نمیکند و به گزارشگر ویژه ویزای ورود نمیدهد.
در این سند با اشاره به موضوع روابط اتحادیه اروپا و ایران، تاکید شده است که تنها در صورت پایبندی کامل ایران به
تعهدات خود در اجرای تام توافقنامه «برنامه اقدام مشترک» امکان بهبود روابط سازنده این اتحادیه با ایران میسر است؛
همچنین در ادامه آمده است که مذاکرات منتج به توافقنامه ژنو زمینهساز روابط سازنده بیشتر اتحادیه اروپا و ایران در
زمینههایی همچون نگرانیهای منطقهای از جمله جنگ داخلی در سوریه، مبارزه علیه تمامی اشکال تروریسم و عوامل
ایجادکننده آن و گسترش روابط در حوزههای دیگری مانند توسعه اقتصادی، موافقتنامههای تجاری، حاکمیت قانون و

بهبود حقوق بشر است.
موارد مربوط به حقوق بشر بیشترین موارد این قطعنامه 23 بندی را به خود اختصاص داده است.

از دیگر موارد مداخلهجویانه ذکر شده در این قطعنامه غیر از ادعای غیردموکراتیک بودن انتخابات ریاستجمهوری گذشته،
درخواست آزادی محکومان فتنه به ویژه سران فتنه، بازگشایی انجمن صنفی روزنامهنگاران، درخواست رفع محدودیت و

ممنوعیت برای همجنسبازان و اجازه سفر به احمد شهید گزارشگر ویژه سازمان ملل به ایران، هستند.
در بند دیگری از این قطعنامه، اتحادیه اروپا همچنین خواستار گشایش دفتر اتحادیه اروپا در تهران تا پایان سال جاری
میلادی شده و سفر هیئتهای اروپایی به ایران را منوط به ملاقات با محکومان فتنه و مخالفان نظام جمهوری اسلامی ایران

کرده است.
واکنش علما و ائمه جمعه

به قطعنامه ضد ایرانی اروپا
ائمه جمعه سرتاسر کشور با محکوم کردن گستاخی اتحادیه اروپا در تصویب این قطعنامه ضدایرانی خواستار واکنش مناسب
دستگاه سیاست خارجی شدند و در تهران نیز نمازگزاران پس از اقامه نماز جمعه علیه این اقدام اتحادیه اروپا تظاهرات

کردند و علیه آمریکا و رژیم صهیونیستی شعار دادند.
در قم آیتالله مکارم شیرازی از مراجع تقلید در مراسم شهادت حضرت زهرا(س) که در مدرسه علمیه امیرالمومنین(ع) قم
برگزار شد با اشاره به اقدام پارلمان اروپا علیه جمهوری اسلامی ایران اظهار داشت: اتحادیه اروپا طرح 20 مادهای را تصویب
کرده است که طبق آن اعضای این اتحادیه به ایران سفر کنند و بتوانند با مجرمان فتنه 88 ملاقات کنند، هنوز قضیه

هستهای ما تمام نشده آنها چنین بساطی به پا کردهاند که باید به شدت مراقب بود.
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آیتالله سید احمد علمالهدی نیز در خطبههای نماز جمعه مشهد گفت: در بیانیه صادر شده از سوی اتحادیه اروپا نهایت
تمنیات و مطالبات غرب مشخص شده است. به شکلی که افتضاحات عدهای از افراد فتنهجو را در داخل کشور به اثبات
رسانده است. این بیانیه نسبت به افرادی که در تریبونهای دانشگاهی و تریبونهای مختلف صحبت میکنند، افتضاحات
آنها را اثبات کرده است و این بیانیه به عنوان دفاع از حقوق بشر آمده است که تا وقتی که همجنسبازی را در کشور خود

آزاد نکنید مشکلات ما با شما ادامه دارد.
عضو مجلس خبرگان رهبری تأکید کرد: این ننگ سران فتنه است که آزادی آنها را در کنار آزادی همجنسبازی با هم و در

کنار هم در این بیانیه قرار دادهاند.
آیتالله علمالهدی تصریح کرد: سران فتنه تا کی قصد مقاومت دارند؟ غربیها در بیانیه خودشان این دو موضوع را دنبال
میکنند (شما تا این حد به زوال کشیده شدهاید که آزادیتان را در کنار آزادی همجنسبازان قرار دهند) به طور قطع این

دست تقدیر الهی است که فتنهگران را در برابر مردم خوار کرده است و برای آنها ذلتی از این بالاتر وجود ندارد.
افخم: موضعگیری پارلمان اروپا مردود است

مرضیه افخم سخنگوی وزارت امور خارجه نیز در خصوص تصویب قطعنامه پارلمان اروپا اظهار داشت: تصویب قطعنامه
پارلمان اروپا در ارتباط با راهبرد روابط با ایران و تمرکز بر وضعیت حقوق بشر که پس از تغییرات متعدد ارائه شده است،

بیپایه، مردود و غیرقابل پذیرش است.
افخم یادآور شد جمهوری اسلامی ایران با الهام از تعالیم دینی و اسلامی، حفظ و رعایت حقوق شهروندان و ارتقاء حقوق
بشر را بطور جدی دنبال میکند و طرح ادعاهای یک طرفه؛ بیاساس و غیر مستند در این زمینه مطمئناً کمک کننده نخواهد

بود.
محمد جواد ظریف نیز شامگاه پنجشنبه در دیدار با آیتالله علمالهدی امام جمعه مشهد اظهار کرد: بیتردید قطعنامه ضد
ایرانی پارلمان اروپا سبب افزایش تحریمها علیه کشورمان نمیشود و این در حالی است که همواره تلاش شده تا در جریان

مذاکرات عزت و استقلال جمهوری اسلامی حفظ شود.
بروجردی: دولت و مجلس اجازه دخالت در امور ایران را به احدی نمیدهند

اروپا را به اتحادیه  ایران  همچنین رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس گفت: مجلس و دولت اجازه دخالت در امور 
نمیدهند و کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس در اولین جلسه خود قطعنامه مداخلهجویانه پارلمان اروپا در

امور ایران را مورد بررسی قرار میدهند.
بروجردی اضافه کرد: این کار با هر دلیلی که صورت گرفته باشد غیر قابل قبول و مردود است و دخالت آشکار در امور داخلی

ایران به شمار میرود و در جمهوری اسلامی ایران نه دولت و نه مجلس اجازه هیچ دخالتی را به طرف اروپایی نخواهد داد.
بروجردی افزود: وزارت امور خارجه باید با فراخوان رئیس اتحادیه اروپا در تهران مراتب اعتراض دولت جمهوری اسلامی
ایران نسبت به تصویب این قطعنامه را به آنها اعلام کند و به آنها تفهیم کند که چنین اقداماتی هرگز جواب نخواهد داد و

تفهیم این موضوع که چنین کالایی در بازار ایران خریداری ندارد به اروپاییها وظیفه وزارت امور خارجه است.
«سید حسین نقوی حسینی» سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس نیز گفت: ما این اقدام را به شدت
محکوم کرده و به پارلمان اروپا اخطار میکنیم که جایگاه خود را بداند، پارلمان اروپا در جایگاهی نیست که بخواهد در امور

داخلی کشور ما دخالت کند.
نقوی حسینی تأکید کرد: با این روند و تصویب این قطعنامه اگر امیدی هم برای تأسیس دفتر اتحادیه اروپا در تهران بود

نقش برآب شد و جمهوری اسلامی ایران هرگز اجازه نخواهد داد با چنین ذهنیتی دفتر اتحادیه اروپا در تهران دایر شود.
سردار سرلشکر سید حسن فیروزآبادی رئیس ستاد کل نیروهای مسلح نیز در واکنش به قطعنامه راهبردهای مداخلهجویانه
اتحادیه اروپا در قبال جمهوری اسلامی اظهار داشت: بار دیگر حیلههای صهیونیستی از قطعنامه سخیف جامعه اروپا

سردرآورد، قطعنامهای که سراسر مغایر حقوق بشر است.
اقدام را آشکار ساخت، تصریح کرد:  اروپا در این قطعنامه چهره زشت خود  اینکه جامعه  با بیان  سرلشکر فیروزآبادی 
از حمایت  تا  فتنه  سران  با  اظهار همدستی  و  ایران  بزرگ  ملت  برای  تکلیف  تعیین  و  اروپا  اتحادیه  مداخلهجویانه 

همجنسبازان از مشخصات چهره سیاه اروپا است.
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